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КРАТКАЯ ВЕРСИЯ

ОО «Институт политики развития» в связи с началом нового четырехлетнего проекта развития объявляет конкурс на замещение вакантной должности

ФИНАНСОВОГО МЕНЕДЖЕРА ПРОЕКТА
С объемом работ, квалификационными требованиями и порядком проведения конкурса можно ознакомиться на сайте ОО «Институт политики развития» по ссылке: http://dpi.kg/ru/about/jobs/full/123.html 
Для участия в конкурсе необходимо до 18.00 часов 24 сентября 2021 года направить по электронной почте office@dpi.kg с пометкой «Финансовый менеджер проекта» следующие документы: 1) резюме с описанием опыта работы, соответствующей обязанностям вакансии, включая ссылки на трех предыдущих работодателей, 2) мотивационное письмо. Только наиболее подходящие кандидаты будут приглашены на собеседование. 

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ

ОО «Институт политики развития» в связи с началом нового четырехлетнего проекта развития объявляет конкурс на замещение вакантной должности

ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖЕР ПРОЕКТА

Предпосылки

Проект по усилению местного самоуправления в Кыргызской Республике (LGSA) – это четырехлетний проект, финансируемый USAID, посвященный укреплению легитимности, эффективности и подотчетности местного самоуправления (МСУ) в Кыргызской Республике. Он направлен на выявление наиболее значительных пробелов в легитимности и эффективности, с которыми сталкиваются органы МСУ, и повышение их способности выполнять функции, установленные законодательством Кыргызской Республики о местном самоуправлении. LGSA будет поддерживать механизмы для эффективного взаимодействия с гражданами, обеспечивая при этом органы местного самоуправления ресурсами, чтобы они могли лучше выполнять свои функции в качестве поставщиков услуг для граждан Кыргызстана. Эти улучшения способности органов местного самоуправления предоставлять видимые улучшения услуг при более эффективном реагировании на потребности граждан укрепят местное самоуправление  Кыргызской Республики.

Должностные обязанности
· Контролировать всю деятельность Проекта, связанную с финансами и закупками/присуждением контрактов, включая, помимо прочего, надзор за ежемесячной отчетностью о расходах, всю финансовую отчетность перед государственными органами и администрирование заработной платы.
· Играть ключевую роль в обеспечении добросовестности, справедливости и открытости в процессах суб-присуждения контрактов, а также в соблюдении политик, процедур и средств контроля.

· Наблюдать за ежедневными административными операциями Проекта, закупками, управлением запасами и отчетностью.

· Разрабатывать и внедрять операционные политики и процедуры, соответствующие правилам DPI и USAID.

· Готовить и предоставлять документы для любых внутренних или внешних аудитов.

· Обеспечивать установление и соблюдение адекватных механизмов внутреннего контроля, чтобы избежать потерь, мошенничества и неэффективности.

· Собирать архив полной резервной документации, связанной с закупками и аудитом.

· Разрабатывать и опубликовывать запросы на предложения от поставщиков в соответствии с политиками, утвержденными заявками и ежеквартальными планами закупок.

· Обеспечивать целостность, соответствие, справедливость, точность и открытость в процессах закупок.

· Мониторить, отслеживать и ускорять всю закупочную деятельность Проекта и статус доставки товаров / услуг.

· Собирать текущую информацию о ценах самостоятельно и проводить анализ цены / стоимости / целесообразности закупки.

· Обеспечивать одобрение закупки/присуждения контрактов со стороны DPI и USAID до выдачи наград.

· Обеспечивать создание и поддержание выгодных, этичных и открытых отношений с поставщиками/получателями контрактов в соответствии с политикой закупок.

· Поддерживать файловую систему закупок в системе закупок DPI.

· Наблюдать за ведением карты записи проекта и обеспечивать ведение файлов проекта в соответствии с картой записи посредством ежеквартальных аудитов в Бишкеке и ежегодных аудитов в регионах.

· Содействовать Руководителю Проекта в создании надежной системы финансового управления, стратегическом программировании фондов и давать рекомендации по общему финансовому управлению Проектом.

· Нести полную ответственность за составление отчетов о расходах на местах, финансовые отчеты для клиента.

· Вносить информацию в базу данных 1С.

· Руководить деятельностью финансового ассистента и оценивать его работу на регулярной основе и во время ежегодной проверки эффективности. 
Подотчетность: Финансовый Менеджер отчитывается Руководителю Проекта.
Квалификационные требования:
· Степень бакалавра в области бухгалтерского учета, финансов, делового администрирования или ее эквивалент; желательна степень магистра.

· Восемь и более лет соответствующего опыта и возрастающей ответственности в области финансов и бухгалтерского учета, офисного администрирования, проектных операций на среднем уровне организации.

· Опыт финансового управления проектами международных доноров.

· Соответствующий опыт работы в области закупок и заключения контрактов в различных отраслях, управления контрактами, разрешения споров, управления межличностными отношениями и коммуникациями, а также расследования / отслеживания проблем с поставщиками.

· Подтвержденное практическим применением знание процессов внутреннего контроля и аудита (например, закупки, местные субподрядные соглашения и т. Д.)

· Подтвержденные практическим применением сильные навыки решения проблем, а также отличные отношения с клиентами (как внутри, так и за пределами компании).
· Умение управлять одновременно несколькими контрактами и определять их приоритетность.

· Отличные организационные, технические и коммуникативные навыки и навыки управления персоналом, аналитическими способностями, сильной оперативной ориентацией.
· Желателен предыдущий опыт с USAID и знание Федеральных правил закупок (FAR).

· Не менее пяти лет управленческого опыта.

· Знание устной и письменной речи на русском, кыргызском и английском языках.
Форма контракта

Позиция Финансового Менеджера предусматривает срочный трудовой договор и полную занятость.

Местоположение: Бишкек.
Период проведения конкурса

Период проведения конкурса с 14 по 30 сентября 2021 года.

Стандартный порядок проведения конкурса на замещение вакантной должности

Конкурс на замещение вакантной должности состоит из четырех этапов.

Первый этап – документальный. На данном этапе для участия в конкурсе на замещение вакантной должности заинтересованные и соответствующие квалификационным требованиям кандидаты должны в срок не позднее 18.00 часов 24 сентября 2021 года направить по электронной почте office@dpi.kg с пометкой «Финансовый Менеджер» следующие документы: 

1) резюме с описанием опыта работы, соответствующей обязанностям вакансии, включая ссылки на трех предыдущих работодателей, 

2) мотивационное письмо, которое должно включать мнение кандидата о том, как его или ее опыт и знания подтверждают соответствие квалификационным требованиям. 

По итогам документального этапа конкурсная комиссия производит изучение поступивших документов и первичный отбор для формирования «короткого» списка кандидатов. В «короткий» список включаются кандидаты, чьи документы соответствуют квалификационным критериям позиции.

К следующим этапам конкурса допускаются только наиболее подходящие кандидаты, включенные в «короткий» список.

Второй этап – верификационный. На данном этапе у кандидатов, включенных в «короткий» список могут быть запрошены дополнительные документы и произведена проверка на предмет наличия или отсутствия конфликта интересов, а также неприемлемых фактов (compliance review). По решению комиссии может быть организовано тестирование (тестирование может быть совмещено с третьим этапом конкурса). По результатам второго этапа в «короткий» список кандидатов могут быть внесены изменения.

Третий этап – оценочный. На данном этапе конкурсная комиссия проводит собеседование с наиболее подходящими кандидатами, прошедшими два первых этапа конкурса. В ходе собеседования кандидатам предлагаются одинаковые вопросы и одинаковые задания (в случае проведения тестирования на третьем этапе конкурса). Оценка соответствия кандидатов квалификационным требованиям производится в баллах по заранее разработанным критериям, одинаковым для всех кандидатов. По результатам третьего этапа составляется рейтинг кандидатов по количеству баллов, а победителем конкурса признается кандидат, набравший наибольшее количество баллов по итогам суммирования баллов, выставленных всеми членами конкурсной комиссии.

Четвертый этап – переговорный. На данном этапе конкурса с кандидатом проводятся переговоры об условиях трудового договора. В случае, если переговоры достигают результата, удовлетворяющего обе стороны, с победившим кандидатом заключается договор на условиях, определенных на переговорном этапе. В случае, если переговоры достигают не результата, удовлетворяющего обе стороны, руководство ИПР вправе пригласить для переговоров кандидатов, занявших второе или третье места в рейтинге кандидатов по результатам третьего этапе конкурса. В случае, если переговоры с данными кандидатами не достигают результата, удовлетворяющего обе стороны, конкурс объявляется повторно. 
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