ОБЪЯВЛЕНИЕ 

АКАДЕМИЯ МЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ:
объявляет конкурс по закупке услуг
Ментор (наставник) для поддержки деятельности Клуба женщин-депутатов

Резюме, включающее подтверждение соответствующего опыта, необходимо выслать 
до 18.00 часов 4 апреля 2022г. по e-mail: academylgca@gmail.com, с пометкой «На конкурс: Ментор Клуба женщин-депутатов».
Академия местного управления Центральной Азии (далее – АМУЦА) при поддержке Проекта USAID «Успешный аймак 2» АМУЦА организует Клуб женщин-депутатов местных кенешей. Клуб женщин-депутатов направлен на повышение потенциала и развитие лидерских качеств женщин-депутатов, участие женщин-депутатов аймаков в процессах принятия решений на местном уровне. В течение периода действия гранта АМУЦА проведет как минимум 3 мероприятия (онлайн/офлайн) для женщин-депутатов целевых и нецелевых муниципалитетов проекта.

Ментор для поддержки деятельности Клуба женщин-депутатов должен соответствовать следующим квалификационным требованиям:

· высшее образование; 
· опыт работы с органами МСУ не менее 3 года;
· опыт работы в проектах не менее 3 года (организация и проведение обучающих семинаров/тренингов, подготовка презентации семинаров/тренингов, в том числе и для женщин-депутатов);
· опыт работы с женщинами – депутатами местных кенешей, в том числе по гендерным вопросам;
· навыки подготовки описательных отчетов;
· навыки и умения логиста, организации и проведения мероприятий в полевых условиях;
· умение грамотно оформлять документы (письма, протоколы, план работы, публикации и статьи о проведенных мероприятиях) и вести переговоры;
· знание кыргызского и русского языка в совершенстве;
· знание офисных программ. 

Только с наиболее подходящими кандидатами АМУЦА свяжется для обсуждения опыта, возможного сотрудничества и выяснения дополнительных административных вопросов.
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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
Ментор для поддержки деятельности Клуба женщин-депутатов

Предпосылки 

Академия местного управления Центральной Азии (далее - Академия) была создана в ответ на потребность местного самоуправления Кыргызстана и стран Центральной Азии в обеспечении доступного информационно-аналитического ресурса и обучения для муниципальных служащих и местных сообществ, направленного на развитие органов управления и местных сообществ.

Одной из ключевых задач Академии местного управления Центральной Азии является повышение потенциала органов МСУ, в том числе депутатов-женщин местных кенешей. 
Для достижения поставленных целей и задач АМУЦА, а также успешной реализации проекта АМУЦА в части поддержки деятельности депутатов-женщин  на краткосрочной основе (6 месяцев) нанимает Ментора для поддержки деятельности Клуба женщин-депутатов (частичная занятость).

Цель технического задания

Цель настоящего технического задания – повышение потенциала и развитие лидерских качеств женщин-депутатов, участие женщин-депутатов аймаков в процессах принятия решений на местном уровне.

Объем и продолжительность предоставления работы

· создание Клуба женщин-депутатов;
· разработка план работы Клуба женщин-депутатов;
· предоставление консультации по составлению план работы членам Клуба женщин-депутатов;
· организация и проведения обучающих мероприятий (не менее 3 семинара/тренинга) для членов Клуба женщин-депутатов; 
· подготовка и сбор материалов мероприятий;
· логистика (разработка бюджетов мероприятий, подготовка и составление первичных финансовых документов, разработка программ мероприятий, составление списка участников и обеспечение их участие, составление и отправка писем-приглашений и т.д.);
· подготовка презентаций и презентаторов/тренеров, тесное взаимодействие с ними;
· согласование с проектом всех программ и презентаций мероприятий;
· разработка проектов статей для журнала Муниципалитет по мероприятиям;
· публикация результатов работы мероприятий на Портале ЛП, страницах Портала и Проекта в Facebook, журнале «Муниципалитет»
· описание лучших практик членов Клуба женщин-депутатов для размещения на Портале лучших практик МСУ (не менее 2 практики).
· подготовка описательных отчетов по мероприятиям с данными по индикаторам, взаимодействие с другими исполнителями проекта.

Период длительности Контракта
Срок действия договора с марта месяца 2022 года по сентябрь месяц 2022 года (6-7 месяцев). 

Место работы

Основное место работы – г. Бишкек, также выезд в регионы Кыргызской Республики.

Форма договора

Предпочтительная форма договора – гражданской-правовой договор на оказание услуг, что требует от соискателя наличия регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.


Подотчетность и координация

В рамках исполнения данного технического задания Ментор для поддержки деятельности Клуба женщин-депутатов подотчетен директору и менеджеру проекта АМУЦА.
Ментор должен информировать указанных лиц о прогрессе исполнения задания, и о каких-либо трудностях, возникших в процессе оказания выполнения работы.



