ОБЪЯВЛЕНИЕ 

АКАДЕМИЯ МЕСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ:
объявляет конкурс по закупке услуг
Юриста/правового эксперта

Резюме, включающее подтверждение соответствующего опыта, необходимо выслать 
до 12.00 часов 23 февраля 2022г. по e-mail: academylgca@gmail.com, с пометкой «На конкурс: ЮРИСТ/ПРАВОВОЙ ЭКСПЕРТ».
Академия местного управления Центральной Азии (далее – АМУЦА) будет предоставлять юридические консультации органам местного самоуправления Кыргызской Республики и подписчикам Портала лучших практик МСУ по вопросам МСУ, объединенного с журналом «Муниципалитет», а также осуществлять иную правовую поддержку процессам местного развития, управления и предоставления услуг в рамках ряда проектов в течение 2022 года. 
Для обеспечения деятельности АМУЦА в части разработки внутренних документов, эффективной реализации проектов АМУЦА, предоставления юридических консультаций, АМУЦА требуется юрист/правовой эксперт. 

Юрист/правовой эксперт должен соответствовать следующим квалификационным требованиям:

· высшее юридическое образование; 
· знание законодательства в сфере МСУ, умение применять их на практике;
· знание законодательства КР в сфере образования; 
· опыт работы не менее 3 года;
· опыт работы по вопросам МСУ не менее 2 года (разработка проектов НПА в сфере МСУ, предоставление юридических консультаций органам МСУ, разработка учебных пособий в сфере МСУ);
· умение грамотно оформлять документы и вести переговоры;
· знание кыргызского и русского языка в совершенстве;
· знание офисных программ и Токтом. 

Только с наиболее подходящими кандидатами АМУЦА свяжется для обсуждения опыта, возможного сотрудничества и выяснения дополнительных административных вопросов.
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ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 
Юриста/правового эксперта

Предпосылки 

Академия местного управления Центральной Азии (далее - Академия) была создана в ответ на потребность местного самоуправления Кыргызстана и стран Центральной Азии в обеспечении доступного информационно-аналитического ресурса и обучения для муниципальных служащих и местных сообществ, направленного на развитие органов управления и местных сообществ.
Основными целями Академии являются:
· Всемерное содействие становлению и развитию местного самоуправления, а также содействие процессам децентрализации государственной власти в целях расширения прав и возможностей местных сообществ и их органов управления
· Создание условий для качественного исполнения экспертно-аналитической и образовательной функции Союза МСУ для оптимизации и высвобождения ресурсов для более качественного и полного исполнения представительской функции Союза МСУ
· Распространение информации, опыта и экспертизы в сфере совершенствования суб-национального уровня управления в Кыргызской Республике в других странах
· Сотрудничество с проектами и партнерами развития  по вопросам реализации проектной деятельности, которая входит в задачи Академии
Одной из ключевых задач Академии местного управления Центральной Азии является предоставление юридических консультаций органам МСУ, подготовка аналитических документов в сфере МСУ. 
Для достижения поставленных целей и задач АМУЦА на постоянной основе нанимает юриста/правового эксперта (ежемесячная занятость 50-60%).

Цель технического задания

Цель настоящего технического задания – предоставить юридические услуги АМУЦА, а также органам МСУ и подписчикам Портала лучших практик МСУ по вопросам местного развития и управления.

Объем и продолжительность предоставления услуг

Юрист/правовой эксперт АМУЦА обеспечит выполнение следующих видов услуг:
· представление интересов АМУЦА и юридическое сопровождение деятельности АМУЦА;
· разработка и доработка внутренних документов АМУЦА;
· подготовка юридических консультаций на вопросы органов МСУ, подписчиков Портала лучших практик МСУ по вопросам МСУ;
· создание базы АМУЦА по вопросам и ответам в сфере МСУ;
· подготовка аналитических документов в сфере МСУ;
· участие в разработке проектов НПА в сфере МСУ (при необходимости);
· другие виды правовой поддержки в рамках уставной деятельности и проектов, выполняемых АМУЦА.

Период длительности Контракта
Срок действия договора с февраля месяца 2022 года по 31 декабря 2022 года. В 2023 году договор может быть продлен по результатам оценки услуг, выполненных в рамках договора в 2022 году.

Место работы

Основное место работы – г. Бишкек., также выезд в регионы Кыргызской Республики по необходимости.

Форма договора

Предпочтительная форма договора – гражданской-правовой договор на оказание услуг, что требует от соискателя наличия регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

Подотчетность и координация

В рамках исполнения данного технического задания юрист/правовой эксперт подотчетен директору АМУЦА, менеджеру проектов АМУЦА.
Юрист/правовой эксперт должен информировать указанных лиц о прогрессе исполнения задания, и о каких-либо трудностях, возникших в процессе оказания выполнения работы.



