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КРАТКАЯ ВЕРСИЯ

ОО «Институт политики развития» в связи с началом нового четырехлетнего проекта развития объявляет конкурс на замещение вакантной должности

Специалист Проекта по связям с общественностью 
С объемом работ, квалификационными требованиями и порядком проведения конкурса можно ознакомиться на сайте ОО «Институт политики развития» по ссылке: http://dpi.kg/ru/about/jobs/full/125.html 
Для участия в конкурсе необходимо до 18.00 часов 24 сентября 2021 года направить по электронной почте office@dpi.kg с пометкой «Специалист проекта по связям с общественностью» следующие документы: 
1) резюме с описанием опыта работы, соответствующей обязанностям вакансии, включая ссылки на трех предыдущих работодателей, 
2) мотивационное письмо. 
Только наиболее подходящие кандидаты будут приглашены на собеседование. 

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ

ОО «Институт политики развития» в связи с началом нового четырехлетнего проекта развития объявляет конкурс на замещение вакантной должности

СПЕЦИАЛИСТ ПРОЕКТА по СВЯЗЯМ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ 

Предпосылки

Проект по усилению местного самоуправления в Кыргызской Республике (LGSA) – это четырехлетний проект, финансируемый USAID, посвященный укреплению легитимности, эффективности и подотчетности местного самоуправления (МСУ) в Кыргызской Республике. Он направлен на выявление наиболее значительных пробелов в легитимности и эффективности, с которыми сталкиваются органы МСУ, и повышение их способности выполнять функции, установленные законодательством Кыргызской Республики о местном самоуправлении. LGSA будет поддерживать механизмы для эффективного взаимодействия с гражданами, обеспечивая при этом органы местного самоуправления ресурсами, чтобы они могли лучше выполнять свои функции в качестве поставщиков услуг для граждан Кыргызстана. Эти улучшения способности органов местного самоуправления предоставлять видимые улучшения услуг при более эффективном реагировании на потребности граждан укрепят местное самоуправление  Кыргызской Республики.

Должностные обязанности
· Нести ответственность за общий дизайн, разработку и работу Проекта по связям с общественностью, информационные коммуникации и стратегические кампании по связям с общественностью по стандартам USAID. 

· Направлять брендинговый и маркетинговый план и поддерживать цели Проекта, такие как повышение эффективности МСУ, поддерживая разработку Стратегий видимого улучшения (VIS), которые включают стратегии работы с сообществом для постоянного взаимодействия с сообществом. 

· Поддерживать усилия по укреплению связей с общественностью органов местного самоуправления для устранения причин напряжения, возникшего из-за недостаточной связи между органами местного самоуправления и гражданами.
· Участвовать в составлении и редактировании квартальных и годовых отчетов о ходе реализации проекта, а также других результатах. Эффективно и действенно представлять прогресс в достижении общих целей программы и результатов.

· Наблюдать за процессом разработки контрактных результатов и обеспечивать гарантии качества, связанные с информационными разработками и разработкой продуктов.

· Руководить разработкой и управлением страниц Проекта в социальных сетях, пресс-релизов и маркетинговых материалов проекта, таких как истории успеха, презентации и брифы, а также внутренние коммуникации.
· Обеспечивать поддержку реализаций мероприятий ИПР в сфере связей с общественностью в части, связанной с деятельностью проекта.
· Выполнять общую коммуникационную стратегию проекта (внутреннюю и внешнюю), а также брендинг и обмен сообщениями в соответствии с коммуникационной стратегией Проекта, стратегией брендинга и маркетинговым планом.

· Обучать партнеров и получателей контрактов Проекта вопросам брендинга и обмена сообщениями в соответствии с коммуникационной стратегией проекта, стратегией брендинга и маркетинговым планом.

· Управлять внутренними коммуникациями и обеспечивать сотрудничество между компонентами проекта.

· Работать с партнерскими организациями над внедрением инновационных коммуникационных платформ и информационных стратегий. 
· Работать с государственными учреждениями и партнерскими организациями для создания динамических коммуникационных стратегий с использованием как традиционных, так и передовых методов, ориентированных на ключевые слои населения, включая женщин. 
· Сотрудничать с другими представителями по связям с общественностью, СМИ и рекламными агентствами по мере необходимости, включая взаимодействие с местными, региональными и национальными СМИ.
· Разрабатывать технические задания для закупки услуг поставщиков услуг по производству коммуникационных продуктов.

· На регулярной основе взаимодействовать с соответствующими специалистами и структурами USAID по вопросам коммуникаций, брендинга, маркетинга.
· Организовывать публичные мероприятия проекта, такие как открытия, пресс-конференции, форумы, выступления на семинарах и конференциях, выпуски новостей и интернет-СМИ.

Подотчетность: Специалист по связям с общественностью отчитывается Заместителю Руководителя Проекта.
Квалификационные требования:
· Минимум 5 лет опыта в маркетинговых коммуникациях, управлении информацией, связях с общественностью, информировании общественности и / или СМИ.
· Коммуникативные навыки, приобретенные в маркетинговой или рекламной компании или в средствах массовой информации.
· Желательно иметь опыт работы в проектах, финансируемых USAID.
· Требуются подтвержденные навыки написания отчетов на кыргызском и английском языках.
· Желательно иметь опыт работы с вопросами государственного управления и местного самоуправления.

· Требуется свободное владение английским, кыргызским и русским языками.
Форма контракта

Позиция Специалист по связям с общественностью предусматривает срочный трудовой договор и полную занятость.

Местоположение: Бишкек
Период проведения конкурса

Период проведения конкурса с 14 по 30 сентября 2021 года.

Стандартный порядок проведения конкурса на замещение вакантной должности

Конкурс на замещение вакантной должности состоит из четырех этапов.

Первый этап – документальный. На данном этапе для участия в конкурсе на замещение вакантной должности заинтересованные и соответствующие квалификационным требованиям кандидаты должны в срок не позднее 18.00 часов 24 сентября 2021 года направить по электронной почте office@dpi.kg с пометкой «Специалист по связям с общественностью» следующие документы: 

1) резюме с описанием опыта работы, соответствующей обязанностям вакансии, включая ссылки на трех предыдущих работодателей, 

2) мотивационное письмо, которое должно включать мнение кандидата о том, как его или ее опыт и знания подтверждают соответствие квалификационным требованиям. 

По итогам документального этапа конкурсная комиссия производит изучение поступивших документов и первичный отбор для формирования «короткого» списка кандидатов. В «короткий» список включаются кандидаты, чьи документы соответствуют квалификационным критериям позиции.

К следующим этапам конкурса допускаются только наиболее подходящие кандидаты, включенные в «короткий» список.

Второй этап – верификационный. На данном этапе у кандидатов, включенных в «короткий» список могут быть запрошены дополнительные документы и произведена проверка на предмет наличия или отсутствия конфликта интересов, а также неприемлемых фактов (compliance review). По решению комиссии может быть организовано тестирование (тестирование может быть совмещено с третьим этапом конкурса). По результатам второго этапа в «короткий» список кандидатов могут быть внесены изменения.

Третий этап – оценочный. На данном этапе конкурсная комиссия проводит собеседование с наиболее подходящими кандидатами, прошедшими два первых этапа конкурса. В ходе собеседования кандидатам предлагаются одинаковые вопросы и одинаковые задания (в случае проведения тестирования на третьем этапе конкурса). Оценка соответствия кандидатов квалификационным требованиям производится в баллах по заранее разработанным критериям, одинаковым для всех кандидатов. По результатам третьего этапа составляется рейтинг кандидатов по количеству баллов, а победителем конкурса признается кандидат, набравший наибольшее количество баллов по итогам суммирования баллов, выставленных всеми членами конкурсной комиссии.

Четвертый этап – переговорный. На данном этапе конкурса с кандидатом проводятся переговоры об условиях трудового договора. В случае, если переговоры достигают результата, удовлетворяющего обе стороны, с победившим кандидатом заключается договор на условиях, определенных на переговорном этапе. В случае, если переговоры достигают не результата, удовлетворяющего обе стороны, руководство ИПР вправе пригласить для переговоров кандидатов, занявших второе или третье места в рейтинге кандидатов по результатам третьего этапе конкурса. В случае, если переговоры с данными кандидатами не достигают результата, удовлетворяющего обе стороны, конкурс объявляется повторно. 
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