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РЕЗОЛЮЦИЯ
Международной конференции
 «Вопросы социальной защиты работников надомного труда в Кыргызской Республике» 

Участники Конференции - представители государственных органов и органы местного самоуправления Кыргызской Республики, представители международных организаций, представители организаций гражданского общества Кыргызской Республики, зарубежных стран, представители надомного труда (лидеры групп рукодельниц) с участием средств массовой информации с 22 по 23 сентября 2015 года (Иссык-Куль, клуб-отель «Royal Beach») принимая активное участие в обсуждении вопроса социальной и правовой защиты работников надомного труда в Кыргызстане:
· акцентируя внимание на нормы Конституции Кыргызской Республики о том, что каждый имеет право на свободу труда, распоряжаться своими способностями к труду, на выбор профессии и рода занятий, охрану и условия труда, отвечающие требованиям безопасности и гигиены, а также право на вознаграждение за труд;
· признавая, что надомный труд имея свои особенности влияет на социальную стабильность общества и обеспечении экономического развития территорий, создает условия для возрождения, развития и сохранения народных художественных промыслов, сохранения историко-культурного наследия, создании новых рабочих мест, социальной и правовой поддержки уязвимых групп населения, служит инструментом сохранения межэтнического согласия и развития гендерной политики;
· учитывая, что на сегодня внимание центральных государственных органов, уполномоченных государственных органов и органов местного самоуправления не уделены должным образом на развитие надомного труда;
· отмечая необходимость, совершенствование законодательства Кыргызской Республики в сфере надомного труда, включая социальную и правовую поддержку надомных работников, учитывая необходимость разграничения функций и полномочий государственных органов и органов местного самоуправления в сфере надомного труда, возложения функций и задач на органы местного самоуправления путем делегирования органам МСУ государственных полномочий с передачей материальных, финансовых и иных средств необходимых для их осуществления.

РЕКОМЕНДУЮТ:

Жогорку Кенешу Кыргызской Республики
· рассмотреть возможность ратификации Конвенции МОТ №177 о надомном труде;
· приложить усилия по усовершенствованию законодательной базы надомного труда; 
· усилить контроль за исполнением законов и иных нормативных правовых актов уполномоченными государственными органами и органами МСУ в части оказания содействия надомным работникам и дальнейшего развитии надомного труда;
· создать законодательные условия для партнерства между уполномоченным государственным органом в сфере социальной защиты и органами местного самоуправления, в части делегирования государственных полномочий органам МСУ (с финансированием) для реализации социальных программ (проектов), направленных на поддержку и развития надомного труда, через государственный социальный заказ; 

Правительству Кыргызской Республики и уполномоченным государственным органам в сфере труда и социальной защиты
· провести качественный и глубокий анализ и мониторинг экономического и трудового потенциала надомных работников, изучить их условия труда, социального страхования и правовой поддержки для разработки Государственной программы о развитии надомного труда;
· проводить последовательную политику, направленную на дальнейшее развитие сферы надомного труда;
· обеспечить неукоснительное соблюдение государственными органами и органами местного самоуправления требований действующего законодательства о развитии надомного труда и социально-правовой поддержке надомных работников, включая выполнения органами МСУ соответствующих государственных полномочий через делегирование;
· взвешенно и обоснованно подходить к вопросам возложения задач о развитии надомного труда на органы МСУ через делегирование государственных полномочий, изыскивая ресурсы для финансирования делегированных государственных полномочий; 
· принять неотложные меры по подготовке проектов нормативных правовых актов по совершенствованию системы надомного труда, предоставляя на первых этапах необходимые льготы по налогообложению и социальному страхованию работников надомного труда;
· создать условия для обеспечения политического, административного и финансового диалога между органами государственной власти, органами местного самоуправления и работниками надомного труда и их ассоциациями;
· создать эффективный механизм взаимодействия надомных работников и их ассоциаций с органами местного самоуправления, государственными органами, организациями гражданского общества, международными донорскими организациями и проектами;
· рассмотреть возможность повышения квалификации надомных работников;
· рассмотреть возможность развитие сети надомников, посредством оказания им организационно-правовой поддержки в добровольном объединении и образовании Ассоциации надомных работников.


Органам местного самоуправления Кыргызской Республики
· сосредоточить внимание и усилия руководителей исполнительных органов МСУ (глав айыл окмоту, мэров городов) и депутатов местных кенешей на выполнения требований законодательства в части оказания содействия и развития надомного труда;
· принять решительные меры по оказанию ресурсной поддержки надомным работникам, рассматривать и изыскивать финансовые ресурсы путем привлечения инвестиций, грантов, спонсорской помощи и других средств, не запрещенных законодательством;
· создать условия для эффективного участия надомных работников в местном самоуправлении, включая бюджетный процесс, таким образом, чтобы местные программы развития территорий, планы и бюджет органов местного самоуправления наилучшим образом отвечали потребностям граждан, в том числе потребностям надомных работников;
· повысить уровень информированности надомных работников по вопросам налогообложения и государственного социального страхования;
· мотивировать надомных работников к выходу из тени в установленных законом способах.

Организациям гражданского общества:
· принять активное участие в поддержке и развитии надомного труда и внедрении новых механизмов развития надомного труда и механизмов партнерства их с органами местного самоуправления, государственными органами и гражданским обществом;
· принять активное участие в процессах мониторинга и оценки деятельности надомного труда;
· лидерам надомных работников быть более активными, создавать Ассоциации надомных работников и расширять сети надомных работников по всей республике, развивать партнерство с государственными органами, органами МСУ, гражданским обществом и донорскими международными организациями.




международным донорским организациям и проектам:
· рассмотреть возможность при составлении собственных программ и планов направления по поддержке и развитию надомного труда в Кыргызстане;
· рассмотреть возможность оказанию содействия центральным и уполномоченным государственным органам, органам МСУ в проведение информационных компаний и иных организационных мероприятий, направленных на развитие надомного труда.

На основании изложенных выше рекомендаций, участники конференции призывают все политические и гражданские силы Кыргызской Республики принять активное участие в решении данного вопроса и сосредоточиться на создании необходимых условий для развития надомного труда в Кыргызстане.


[bookmark: _GoBack]
2
