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ЗАКОН КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
О внесении изменений 
в Закон Кыргызской Республики «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)»

Статья 1
Внести в Закон Кыргызской Республики «О государственной регистрации юридических лиц, филиалов (представительств)» (Ведомости Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, 2009 г., № 2, ст.130) следующие изменения:
1) часть 3¹ статьи 1 изложить в следующей редакции:
«Государственные органы, органы местного самоуправления, определенные Конституцией Кыргызской Республики, обладают правоспособностью юридических лиц и не подлежат регистрации.»
2) в статье 5:
а) абзацы четвертый и пятый части 1 признать утратившими силу;
б) в абзаце седьмом части 1 слова «юридическими лицами, филиалами (представительствами) и его» исключить;
в) в абзаце втором части 2 слова «за исключением тех юридических лиц, филиалов (представительств), которые подлежат регистрации в регистрирующем органе» исключить;
г) абзац третий части 2 признать утратившим силу.
3) статью 6 дополнить частью 1¹ в следующей редакции:
«1¹. Заявитель вправе предоставить документы на государственную регистрацию коммерческих организаций (за исключением финансово-кредитных учреждений) в режиме онлайн в порядке, определяемом Правительством Кыргызской Республики». 
4) второе предложение части 4 статьи 7 изложить в следующей редакции:
«Свидетельство о государственной регистрации (перерегистрации) выдается регистрирующим органом в течение 3 рабочих дней с пометкой «дубликат» на основании заявления руководителя юридического лица, филиала (представительства) и уведомления, предусмотренного в части 13 статьи 10 настоящего Закона.»;
5) в статье 10: 
а) во втором предложении абзаца первого части 8 слова «за подписью его руководителя» заменить словами «, подписанное его руководителем, подпись которого свидетельствуется нотариально»;
б) абзац второй части 8 дополнить предложением вторым следующего содержания:
«В случае отсутствия печати и (или) штампа в регистрирующий орган представляется гарантийное письмо перерегистрируемого юридического лица об их отсутствии, подписанное его руководителем, подпись которого свидетельствуется нотариально.»;
в) абзац первый части 10 дополнить четвертым предложением следующего содержания:
«Форма уведомления определяется регистрирующим органом.»;
г) абзац второй части 10 изложить в следующей редакции «В случае отсутствия кредиторов в регистрирующий орган представляется гарантийное письмо реорганизуемого юридического лица об их отсутствии, подписанное его руководителем, подпись которого свидетельствуется нотариально или скрепляется печатью реорганизуемого юридического лица.»;
д) в части 11 слова «за подписью его руководителя» заменить словами «, подписанное его руководителем, подпись которого свидетельствуется нотариально или скрепляется печатью юридического лица»;
е) в абзаце первом части 15 слова «представителями всех его учредителей» заменить словами «его членами»;
6)	в части 4² статьи 11:
а) в абзаце первом после слов «государственных органов» дополнить словами «, за исключением государственных органов, определенных в части 3¹ статьи 1 настоящего Закона» и исключить слова «и органов местного самоуправления»;
б) в абзаце третьем после слов «государственный орган» дополнить словами «, за исключением государственных органов, определенных в части 3¹ статьи 1 настоящего Закона» и исключить слова «или орган местного самоуправления»;
в) в абзаце четвертом после слов «государственном органе» дополнить словами «, за исключением государственных органов, определенных в части 3¹ статьи 1 настоящего Закона» и исключить слова «или органа местного самоуправления»;
7)	в абзаце девятом части 1 статьи 17 слова «за подписью руководителя филиала (представительства) либо юридического лица» заменить словами «, подписанное руководителем филиала (представительства) либо юридического лица, подпись которого свидетельствуется нотариально». 

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении семи дней со дня официального опубликования.

Президент 
Кыргызской Республики
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