Справка – обоснование

к проекту постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Базового реестра 

муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления Кыргызской Республики»

Настоящий проект постановления Правительства Кыргызской Республики «Об утверждении Базового реестра муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления Кыргызской Республики» разработан в целях законодательного закрепления вопросов систематизации муниципальных услуг, улучшения их качества и доступности, во исполнение Плана действий по реализации Программы развития местного самоуправления Кыргызской Республики на 2013-2017 годы, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики от 18 декабря 2013 года № 678, а также Плана мероприятий по проведению Года укрепления государственности в Кыргызской Республике, утвержденного постановлением Правительства Кыргызской Республики от 24 марта 2014 года № 177.
Совершенствование системы оказания муниципальных услуг органами местного самоуправления также является одной из задач в области развития местного самоуправления, определенной Национальной стратегией устойчивого развития Кыргызской Республики на период 2013-2017 годы, утвержденной  Указом Президента Кыргызской Республики от 21 января 2013 года № 11.

Помимо этого, разработка и внедрение реестра муниципальных услуг – одна из мер, предусмотренных для решения задач в области наращивания потенциала институтов местного самоуправления в рамках Программы по переходу Кыргызской Республики к устойчивому развитию на 2013-2017 годы, одобренной постановлением Жогорку Кенеша Кыргызской Республики от 18 декабря 2013 года № 3694-V.

Базовый реестр муниципальных услуг представляет собой минимальный перечень муниципальных услуг, предоставляемых потребителям органами местного самоуправления на всей территории Кыргызской Республики на бесплатной и платной основе, в соответствии с полномочиями, установленными законодательством Кыргызской Республики, и утверждаемый Правительством Кыргызской Республики.

В целом, формирование и утверждение вышеуказанного реестра позволит определить наиболее важные направления деятельности органов местного самоуправления по удовлетворению основных общественных потребностей и создать условия для разработки стандартов муниципальных услуг.

Принятие указанного проекта не повлечет за собой дополнительных финансовых затрат из государственного бюджета, коррупционных, отрицательных социальных, экономических, правозащитных, гендерных и экологических последствий.
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