
Проект программы государственного социального заказа
Узун-Кырского айылного аймака, Иссык-Атинского района, Чуйской области,
на период 2019 год.
Дети – наше будущее
Программа государственного социального заказа Узун-Кырского айылного аймака (далее – Программа) была разработана в соответствии с частью 9 статьи 3 Закона Кыргызской Республики «О государственном социальном заказе»  с учетом проведенного исследования, оценки нужд и потребностей населения, а также предложений граждан и организаций, поступивших в базу данных социальных проблем и общественно полезных целей. Целями государственного социального заказа являются решение социально значимых проблем общества и достижение общественно полезных целей за счет средств республиканского и/или местного бюджетов, а также путем вовлечения интеллектуальных, кадровых, материальных и иных ресурсов юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан. А  также, в перспективном плане социально –экономического развития Узун-Кырского айылного аймака на 2019 год были запланированы мероприятия по организации досуга для детей подросткового возраста.
Программа предусматривает реализацию государственного социального заказа в форме государственного финансирования общественно полезных проектов для решения социальных проблем и/или достижения общественно полезных целей, указанных в Программе.
На реализацию Программы из средств местного бюджета предусмотрено 250 000 сомов. На цели, указанные в п. 4, ст. 11 Закона  Кыргызской Республики «О государственном социальном заказе» может быть использовано не более 5 %  от указанной выше суммы средств. 
В целях подготовки проекта программы государственного социального заказа  Узун-Кырского а\а , были  проведены 4 фокус группы   по определению нужд населения в социальных услугах и открыта база данных  по сбору социальных проблем и общественно полезных целей, которая была размещена на сайте Узун-Кырского а\о. 
[bookmark: _GoBack]      Анализ исследования по определению нужд населения в социальных услугах  показал, что наиболее незащищенным является положение детей подросткового возраста от 12 до 18 лет, на данный момент количество детей данной возрастной группы составляет  250 , их них мальчиков-120, девочек-130. Фокус группы,  на котором приняли участие 37 подростков, выявили множество проблем, с которыми они сталкиваются в процессе взросления. Было отмечено, что дети  лишены доступа к развивающему досугу, потому что нет условий проведения свободного времени. Также, детьми было отмечено, что среди них есть талантливые дети: поющие, танцующие, рисующие, которые необходимо раскрывать и развивать. Но в школе нет никаких кружков, способствующие развитию детей, раскрытию их потенциала, которые могли бы посещать дети, проводить свое свободное время с пользой. Платные образовательные и развивающие учреждения, где могли бы совмещать досуг с полезными делами, способствующий развитию потенциала детей, привитию жизненных навыков также отсутствуют. Местный клуб не функционирует, хотя имеется хорошее отремонтированное здание, но услуги досуга не организованы.  С ростом рыночной экономики родители заняты только добыванием средств, не уделяют должного внимания воспитательным мерам, участились случаи использования детского труда в домохозяйствах: уход за маленькими детьми, уход за скотом, другие домашние обязанности возложены на детей подростков. Приоритеты детей не учтены ни в семье, ни в сообществе. Негативные приемы воспитания, унижение человеческого достоинства, в том числе различные формы физического и психологического насилия наблюдаются и в семье, и в школе. Дети не могут поделиться с родителями со своими проблемами, что их волнует, потому что родители постоянно заняты, либо просто не видят надобности вести беседы с детьми. На фокус группах, были высказаны мнения, что им нужна психологическая помощь, для определения жизненных ориентиров и приоритетов. Дети не могут преодолеть перечисленные трудные жизненные обстоятельства самостоятельно, в результате чувствуют одиночество, страх, замыкаются, теряют жизненные ориентиры, цели. Это приводит к различным формам девиантного поведения и даже к суицидальным мыслям.  Поэтому, дети нуждаются в организации их досуга, способствующего раскрытию потенциала, развитию жизненных навыков: творческого и критического мышления, развитие навыков принятия решения, формирования чувства уверенности, самоконтроля и ответственности за принятые решения и развитие лидерских качеств. А также развитие навыков межличностного общения, помогающие детям вместе принимать решения, эффективно общаться, строить здоровые взаимоотношения, сопереживать друг другу, справляться с жизненными проблемами и вести здоровый и продуктивный образ жизни. 
Планируется, что в рамках государственного социального заказа некоммерческой организацией будет реализован общественно полезный проект для такой важной и  ключевой группы в аймаке в соответствии с Программой и Планом ее реализации. Проведение конкурса на реализацию общественно полезного проекта будет ориентировано на цели и задачи Программы, в соответствии с целями и задачами стратегических направлений Перспективного плана социально-экономического развития на  2019 год. Данные меры позволят обеспечить достижения целей государственного социального заказа - решение социально значимых проблем общества и достижение общественно полезных целей за счет средств местного бюджета, а также путем вовлечения интеллектуальных, кадровых, материальных некоммерческой организации. Кроме того, данные меры обеспечат эффективность использования средств местного бюджета, и будут способствовать удовлетворенности организованными услугами досуга детей подросткового возраста Узун-Кырского аймака.

В результате проведенного рабочей группой анализа социальной проблемы по отсутствию услуг досуга для подростков была определена общественно полезная цель:  Раскрытие потенциала  детей подросткового возраста, развитие жизненных навыков через организацию досуга.
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	Местный бюджет
	Республиканский бюджет
	Доноры
	Другое
	
	

	1. 
	Раскрытие потенциала  детей, развитие жизненных навыков через организацию досуга 

	250 детей от 12 до 18

	По аймаку
	сентябрь
-декабрь,
2019 года
	Общественно
полезный проект
	          250000  тыс. сом
	
	
	
	Дети раскрыли свой потенциал и развили жизненные навыки
 

	250 детей прияли участие на мероприятиях по досугу и раскрыли свой потенциал и развили свои жизненные навыки
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