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Как обеспечить социальные услуги  потребителю? 

[bookmark: _GoBack]Бишкек – 29 сентября 2017 года состоится информационный семинар для глав городских и сельских муниципалитетов Кыргызской Республики, заинтересованных в применении механизма муниципального социального заказа в своих муниципалитетах. Семинар проводится с целью информирования участников о государственном социальном заказе (ГСЗ), его механизмах, преимуществах и возможностях, а также сбора заявок на участие в реализации проекта ГСЗ. 

Институт политики развития (ИПР) проводит данный семинар и сбор заявок на участие в реализации проекта ГСЗ от муниципалитетов в рамках проекта «Усиление потенциала Министерства труда и социального развития по реализации социального заказа», при поддержке Программы USAID по совместному управлению. 

ИПР также будет проводить отбор муниципалитетов, готовых применить практику муниципального социального заказа и оказать консультационную поддержку на всех этапах реализации, начиная с определения приоритетных проблем и заканчивая отбором НКО и мониторингом выполнения проекта. По итогам рассмотрения поступивших заявок, будут отобраны четыре муниципалитета, которым будет оказана всесторонняя консультационная поддержка в выполнении муниципального социального заказа на уровне муниципалитета.

Принятие нового Закона КР «О государственном социальном заказе» в мае 2017 года – это важный этап в развитии ГСЗ, так как новый закон регулирует работу данного механизма, позволяет органам местного самоуправления (МСУ) использовать механизм социального заказа в решении социальных проблем и оказании социальных услуг. Таким образом, государством созданы все предпосылки для того, чтобы практика муниципального социального заказа могла получить широкое распространение в стране, поскольку позволяет органам МСУ более эффективно решать социальные вопросы своих сообществ и доводить услуги как можно большему числу потребителей.
.
«До 2014 года в Кыргызстане практика размещения государственного социального заказа ограничивалась только работой Министерства труда и социального развития, а на уровне МСУ полностью отсутствовала. Но с 2015 года имеется практика внедрения муниципального (государственного) заказа. 11 муниципалитетов Кыргызской Республики впервые в истории успешно выполнили проекты и доказали возможность эффективно и качественно организовать социальные услуги, приблизив их к потребителю, обеспечив доступность этих услуг для самых уязвимых слоев населения. В рамках муниципального социального заказа были созданы центр для детей ОВЗ и центры подготовки детей к школе, которые в последующем стали детскими дошкольными учреждениями при муниципалитете, организовали центр по сохранению и распространению традиционных знаний, культуры и истории кыргызского народа», - сказала Надежда Добрецова, Председатель Правления Института политики развития.

Программа по совместному управлению (ПСУ) направлена на укрепление партнерства правительства, гражданского общества и частного сектора в Кыргызской Республике. Программа финансируется Агентством США по международному развитию (USAID) и Министерством международного развития Великобритании (DFID) и реализуется Ист-Вест Менеджмент Институтом (EWMI).
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