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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
Обмен опытом по эффективной работе органов МСУ в вопросах улучшения услуг водоснабжения и деятельности муниципальных предприятий

21 сентября 2018 г. в с. Булан-Соготуу, пансионат «Аврора», прошел обмен опытом между пилотными органами МСУ проекта «Улучшение услуг на местном уровне», финансируемого правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству и выполняемого консорциумом организаций, представленным ХЕЛВЕТАС в Кыргызской Республике и Институтом политики развития Джалал-Абадской и Иссык-Кульской областей, а также приняли участие пилотные АО Ошской и Нарынской областей проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс» на примере деятельности Кумбельского айылного аймака и СООППВ «Кумбель булагы». В обменном туре приняли участие главы и сотрудники АО, руководители СООППВ в количестве 78 человек.
[bookmark: _GoBack]Кумбель АА является пилотным в проекте «Улучшение услуг на местном уровне», который разработал ПДДУ «Обеспечение чистой питьевой водой жителей новостройки» путем расширения действующей системы водоснабжения села Корумду. Айыл окмоту принял участие в грантовом конкурсе, объявленном Проектом и выиграли грант на сумму 5 миллионов сом, на реализацию своего плана. В рамках проекта проведено расширение системы водоснабжения 5 924 метра, общая стоимость проекта составила 5 852 524 сом.
План действий улучшения услуг Кумбельского айыл окмоту по обеспечению чистой питьевой водой населения имеет свою особенность, план охватил не только инфраструктурную часть (строительство системы водоснабжения), а самое главное обеспечение устойчивости предоставляемой услуги, включающую в себя обучение поставщика услуги, то есть СООППВ «Кумбел булагы» по эффективному управлению предприятием, проведения обоснованных расчетов тарифов по специальной методике расчета и обеспечению экономической устойчивости. 
       Айыл окмоту совместно с работниками СООППВ «Кумбел булагы» провели расчет тарифов согласно методике. Обновленный расчет тарифа, был презентован на общественном слушании и после бурного обсуждения был одобрен населением айыльного аймака. Предыдущий тариф был 15 сом за 1 м3 воды, тариф по новому расчету составил 45 сом за 1 м3. Тариф для населения составил 27 сом 1 м3, а разница в 18 сом покрывается за счет субсидии Айыл окмоту.
На уровне Айыльного аймака была создана группа по совместному мониторингу и оценке, которая в течении всего времени, проводила мониторинг, оценку и давала свои рекомендации для улучшений качества выполняемых работ и впоследствии и качества предоставляемой услуги.






Во время обмена опытом были представлены 4 презентации успешного сотрудничества Айыл окмоту, айыльного кенеша, группы СМиО и самого СООППВ.
Было очень много вопросов к руководителю СООППВ Тулееву Тимуру. Вопросы были как по деятельности самого СООППВ, так и по взаимодействию с МСУ и айыльным кенешем.
Тулеев Тимур, руководитель СООППВ: «Благодаря тому, что мы правильно разработали экономически обоснованный тариф, на сегодняшний день мы работаем безубыточно. Самое сложное было доказать населению, необходимость применения новых тарифов, так как в результате расчета, тариф поднялся почти в два раза. Депутаты АК приняли решение субсидировать тарифы для населения в размере 18 сомов».
Кулчинов Бектур, руководитель «Ала-Бука водоканал»: «Для меня был очень полезен стади-тур, я в этой должности 3 месяца и много чего понял, в результате обсуждений. Я был впечатлен тем, что в СООППВ «Кумбель булагы» посчитаны тарифы и утверждены в Антимонопольном комитете. Мы не смогли утвердить свои тарифы, оказывается дело в том, что мы неправильно считали тарифы и не смогли доказать их перед антимонопольным комитетом. По приезду домой, мы заново пересчитаем тарифы и рассмотрим свою деятельность».
Осмонова Жылдызкан, глава Жаны-Жол АО: «Благодарю проект «Улучшение услуг на местном уровне» за организацию такого стади-тура. В нашем АО СООППВ не смогли эффективно вести свою работу и в настоящее время не работают. Во время обсуждений я поняла в чем причина, необходимо правильно рассчитать тарифы, составить бюджет ориентированный на результат. Нам необходимо у себя в АО взять инициативу в свои руки и начать работу по улучшению услуги по обеспечению чистой питьевой воды. Для этого мы проведем анализ деятельности СООППВ, посчитаем тарифы и вынесем на обсуждение перед населением.»
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Программа реализуется ХЕЛЬВЕТАС и Институтом Политики Развития
Programme implemented by HELVETAS and Development Policy Institute

www.kyrgyzstan.helvetas.org, www.dpi.kg 
Программа Швейцария өкмөтү тарабынын түзүлгөн жана каржыланган
Программа разработана и финансируется Правительством Швейцарии
Programme designed and financed by the Government of Switzerland
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