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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Не менее 20 тысяч школьников, родителей и учителей примут участие в мероприятиях повышения финансовой грамотности в рамках Глобальной недели денег в Кыргызстане, которая пройдет с 27 марта по 2 апреля

Институт политики развития в рамках Проекта «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемого Правительством Швейцарии, помогут 22 средним школам по всей республике провести Глобальную неделю денег под девизом «Учитесь. Делайте сбережения. Зарабатывайте».

Среди организаторов ГНД в Кыргызской Республике очень много организаций, представляющих финансовый сектор, а руководит проведением Недели Национальный банк КР. Однако важность повышения финансовой грамотности детей и молодежи выходит далеко за рамки финансового рынка. Финансовая грамотность необходимо на всех этапах жизни – от детского сада до могилы, и для выполнения всех социальных ролей – ребенка и родителя, ученика и студента, наемного работника и предпринимателя, здорового и больного, пенсионера и художника. В каждой роли, каждый день мы управляем деньгами, и от того, насколько грамотно мы это делаем, зависит наше благосостояние. Поэтому Институт политики развития (далее – ИПР), чья миссия заключается в содействии местным сообществам и органам управления в реализации права каждого человека жить достойно, несколько лет подряд прилагает большие усилия, чтобы привлечь внимание к необходимости повышения финансовой грамотности школьников. Так, в 2015 году ИПР помог провести ГНД в 9 школах примерно для 3 тысяч школьников, их родителей и учителей, в 2016 году – для 13 школ и почти 8 тысяч участников. В 2017 году в ГНД при поддержке ИПР в ГНД примут участие 22 школы, ожидается, что охват участников составит около 20 тысяч человек.

ИПР помогает школам организовать и провести в течение недели целый ряд мероприятий: тренинги по финансовой грамотности, конкурсы сочинений, родительские собрания, конкурсы рисунков, эссе и стихотворений, викторины, интерактивные игры, лекции и встречи с работниками финансовых организаций. Большинство мероприятий направлено на развитие личных навыков управления личными и семейными деньгами, но также ИПР помогает школьникам разобраться в управлении общественными финансами. Поэтому в каждой школе обязательно проводятся общественные слушания или расширенные родительские собрания по бюджету школы. Сообща ученики, родители и учителя анализируют школьные расходы и вместе решают, как лучше распорядиться школьным бюджетом, и на какие нужды следует направить деньги в первую очередь. ИПР предоставляет методологическую помощь, промо-материалы, а также проводит среди участвующих школ конкурс на лучшее проведение общественного слушания по школьному бюджету. В качестве приза школы-победительницы получат материалы и оборудование, которые помогут им продолжать программы повышения финансовой грамотности школьников в дальнейшем.

В Бишкеке 1 апреля 2017 года ИПР совместно с Финансовой компанией «Сенти»  и Финансовой Академией ENACTUS проводит финансовую квест-игру, где дети будут отвечать на вопросы и выполнять задания, включая пользование электронным банкингом, родители пройдут тренинг по финансовой грамотности. Также совместно с другими организаторами занимается организацией выставку рисунков и плакатов, открытие которой запланировано на 31 марта 2017 года в Республиканской библиотеке для детей и юношества им. Касымалы Баялинова. На конкурс уже поступило 625 работ от детей из всех уголков Кыргызской Республики. Дети получат призы от организаторов ГНД в лице государственных и частных финансовых организаций.
В первый Глобальной недели денег Институт политики развития обращается ко всем молодым гражданам Кыргызской Республики и их родителям.

Дорогие юные соотечественники! 
Ваше будущее во многом зависит от того, насколько грамотно вы управляете финансами. Вы можете уже сейчас поставить перед собой финансовые цели, решить в каком доме вы хотите жить, на какой работе работать, где будут учиться ваши дети, как вы будете отдыхать и заботиться о своих родителях. Для этого вы должны приобретать не только знания по школьной программе, и но и с самых малых лет учиться управлять своими деньгами, делать сбережения, разумно относиться к деньгам. Тогда ваше будущее будет защищено. Учитесь. Делайте сбережения. Зарабатывайте!
Дорогие родители! 
Важнейший долг каждого родителя не только дать пищу и кров своему ребенку, но и дать ему знания о том, как управлять своей жизнью. У каждого жизненного события есть материальная сторона, денежная стоимость. Ваше поведение в отношении денег становится примером для ваших детей. Если вы берете необдуманные кредиты или постоянно занимаете деньги у родственников и знакомых, если вы не справляетесь со своими расходами, если вы не ставите финансовых целей и не делаете сбережений, то именно таким образом будет вести себя ваш ребенок. И тогда его ждут в будущем все те проблемы, которые мучают сегодня вас. Научитесь правильно управлять своими деньгами, ведите учет доходов и расходов, делайте накопления и планируйте свои финансы. Учите тому же своих детей. Тогда ваше будущее и будущее ваших детей, будет гораздо более обеспеченным, чем наше общее прошлое.

Бедность не в карманах, а в головах!
Контакты для СМИ: Нургуль Джаманкулова, специалист по информационной политике, 0770 771711, 0555 313385, NJamankulova@dpi.kg, www.dpi.kg 
