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ПРЕСС-РЕЛИЗ 
В селе Ленин Сузакского района улучшена услуга по организации досуга 
путем открытия парка отдыха
28 ноября 2017 года в селе Ленин состоялось официальное открытие обновленного парка отдыха. За счет грантовых средств проекта «Улучшение услуг на местном уровне», финансируемого Правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству (SDC), в парке были установлены удобные скамейки, светодиодные фонари с датчиками освещенности, а также детская площадка с современными качелями, горками и турниками. Теперь каждый житель села, а главное, молодежь и дети, получит возможность проводить свое свободное время в безопасном, освещенном и чистом парке с бесплатной Wi-Fi зоной.
«Стоит отметить, что идея нашего проекта заключается в том, чтобы обеспечить устойчивость услуг, оказываемых на местном уровне. То есть наша основная цель - это помощь органам местного самоуправления и поставщикам услуг в создании устойчивой системы, которая будет работать во благо населения и в будущем, в данном случае для нас важен не сам парк и его инфраструктура, а привлекательная для населения услуга досуга с налаженным содержанием, уборкой и саночисткой», - отметил сотрудник проекта PSI Нурбек Имакеев.
В официальной церемонии открытия приняли участие представители Хельветас Свисс Интеркооперейшн, Института Политики Развития, ЖК КР, органов МСУ и Министерства образования КР.  
[bookmark: _GoBack]Ранее Айыл окмоту совместно с инициативной группой, участвуя в конкурсе, объявленном проектом, разработали План действий по улучшению услуги (ПДУУ) и выиграли грант на реализацию своего плана. Общая сумма гранта составила 3,100,000 сомов, помимо этого, 355,130 сомов были выделены Айыл окмоту в качестве собственного вклада. 
Всего по республике проект «Улучшение услуг на местном уровне» поддерживает реализацию 38 планов действий по улучшению услуг на общую сумму более 97 миллиона сомов, причем собственный вклад муниципалитетов составляет почти 31 миллионов сомов, что составляет 30%. В числе улучшаемых услуг можно отметить девять инициатив по обеспечению устойчивого доступа к чистой питьевой воде, двенадцать услуг по повышению качества и доступности дошкольного и школьного образования, шесть планов по благоустройству муниципалитетов и т.д.
***
Проект «Улучшение услуг на местном уровне», финансируется Правительством Швейцарии через Швейцарское Управление по Развитию и Сотрудничеству (SDC) и реализуется консорциумом организаций, представленным филиалом HELVETAS Swiss Intercooperation в Кыргызской Республике и Институтом политики развития.
***
За более подробной информацией обращайтесь к руководителю Проекта «УУМУ» Асель Мамбетовой по тел.: (0777) 32 39 50, а также по e-mail: AMambetova@dpi.kg

***
Правительство Швейцарии оказывает содействие развитию Кыргызской Республики и поддерживает проекты в таких областях как здравоохранение, развитие частного сектора, реформа государственного сектора и инфраструктура.  
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Программа реализуется ХЕЛЬВЕТАС и Институтом Политики Развития
Programme implemented by HELVETAS and Development Policy Institute

www.kyrgyzstan.helvetas.org, www.dpi.kg 
Программа Швейцария өкмөтү тарабынын түзүлгөн жана каржыланган
Программа разработана и финансируется Правительством Швейцарии
Programme designed and financed by the Government of Switzerland

www.eda.admin.ch/bishkek 
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