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Мэрия г. Каракол запускает два социальных проекта

Мэрия города Каракол запускает два общественно-полезных проекта, которые будут реализованы с помощью механизма государственного социального заказа[footnoteRef:1] (ГСЗ). По итогам конкурса Общественный фонд «Балдарга тирек» выбран для реализации проекта «Дети родителей, находящихся в трудовой миграции», а Общественное объединение «Улукман дарыгер» для реализации проекта «Женщины, ставшие жертвами домашнего насилия». [1:  В 2017 году была принята новая редакция Закона «О государственном социальном заказе», который позволяет органам местного самоуправления размещать социальный заказ для решения социальных проблем на территории муниципалитета с участием некоммерческих организаций.] 


 «Общая сумма, выделенная из местного бюджета г. Каракол на реализацию двух проектов, составляет 400 тысяч сомов. Проекты будут реализовываться до конца года. В скором времени будет объявлен конкурс на третий проект – «Сохранение общественного порядка», направленный на работу с лицами без определенного места жительства», - сказала Толумбекова Г., начальник финансового управления г. Каракол. 

Каракол стал третьим в истории Кыргызстана городом, который применит новую форму сотрудничества с некоммерческими организациями (НКО), привлекая их к решению приоритетных социальных проблем. В данном случае, мэрия Каракола поставила задачу – получить идеи и предложения от НКО по защите интересов детей трудовых мигрантов, а также обеспечению необходимой помощью и поддержкой женщин, пострадавших от семейного насилия. 

Каракол является партнером проекта «Усиление потенциала Министерства труда и социального развития по реализации социального заказа», реализуемого Институтом политики развития (ИПР) при поддержке Программы USAID по совместному управлению. ИПР провел отбор муниципалитетов, готовых применить практику государственного (муниципального) социального заказа, и оказывает консультационную поддержку на всех этапах реализации, начиная с определения приоритетных проблем и заканчивая отбором НКО и мониторингом выполнения проекта. 

Программа по совместному управлению (ПСУ) содействует эффективному сотрудничеству между гражданским обществом и государственными органами Кыргызской Республики. Программа финансируется Агентством США по международному развитию (USAID) и реализуется Ист-Вест Менеджмент Институтом в Кыргызской Республике.
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