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ПРЕСС-РЕЛИЗ

30 апреля 2014 года в 10.00 в Бишкеке в отеле «Европа» (по адресу: ул. Ибраимова, д. 70/пер. ул. Токтогула) состоялось мероприятие «Информирование о Государственном заказе на обучение государственных и муниципальных служащих Кыргызской Республики на 2014 год, о пилотном тестировании модели обучения муниципальных служащих и об отборе на проведение обучения».

 Мероприятие организовано Проектом «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемым Правительством Швейцарии в партнерстве с Британским Министерством по международному развитию и реализуемым Институтом политики развития и Государственной кадровой службой Кыргызской Республики.

В мероприятиях участвовали представители Министерства образования и науки Кыргызской Республики,  Министерства финансов Кыргызской Республики, образовательных организаций и международных организаций.

Участниками мероприятия была представлена информация Государственной кадровой службой Кыргызской Республики:

· о Программе развития системы обучения государственных и муниципальных служащих Кыргызской Республики и Плане ее реализации;

· о Государственном заказе на обучение государственных и муниципальных служащих Кыргызской Республики на 2014 год. 

Проектом «Голос граждан и подотчетность органов МСУ: бюджетный процесс», финансируемым Правительством Швейцарии в партнерстве с Британским Министерством по международному развитию и реализуемым Институтом политики развития:

· о модели обучения муниципальных служащих и ее пилотном тестировании;

· об отборе на проведение обучения в рамках пилотного тестирования. 

Информация, полученная образовательным организациям, участвующим в данном мероприятии поможет им подготовиться к подаче тендерных документов в конкурсах проводимых организаторами мероприятия в мае 2014 года на проведение обучения по Государственному заказу на обучение государственных и муниципальных служащих на 2014 год и пилотного тестирования модели обучения муниципальных служащих.

КЫРГЫЗ РЕСПУБЛИКАСЫНЫН МАМЛЕКЕТТИК КАДР КЫЗМАТЫ
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