Программа малых грантов 

для инициативных групп, включая поддержку женского и молодежного лидерства Джалал-Абадской, Иссык-Кульской, Нарынской, Ошской, Таласской и Чуйской областей.

Программа «Партнерство “За развитие местного самоуправления в КР”» в лице организаций-членов Партнерства: учреждения «Академии местного управления Центральной Азии» (далее – АМУЦА), объединения юридических лиц «Союз местных самоуправлений Кыргызской Республики» (далее – Союз МСУ) и общественного объединения «Институт политики развития» (далее – ИПР) реализуют Программу малых грантов для инициативных групп, включая поддержку женского и молодежного лидерства Джалал-Абадской, Иссык-Кульской, Нарынской, Ошской, Таласской и Чуйской областей.
Цель Программы малых грантов
· Стимулирование активного участия инициативных групп, включая поддержку женского и молодежного лидерства Джалал-Абадской, Иссык-Кульской, Нарынской, Ошской, Таласской и Чуйской областей в процессе принятия решений на местном уровне, путем финансирования их инициатив;
· Совершенствование навыков инициативных групп, включая поддержку женского и молодежного лидерства в планировании, распределении и эффективном управлении бюджетными и внебюджетными финансовыми средствами;
· Повышение потенциала инициативных групп, включая поддержку женского и молодежного лидерства в управлении финансовыми бюджетными и внебюджетными средствами органов местного самоуправления.
 
Целевое назначение грантов
Средства Программы малых грантов направлены на реализацию местных инициатив для решения вопросов местного значения и улучшения условий жизни местного сообщества. 

 Заявители 

Заявителями Программы малых грантов могут стать инициативные группы Джалал-Абадской, Иссык-Кульской, Нарынской, Ошской, Таласской и Чуйской областей (далее – инициативные групы).

Продолжительность реализации грантовых проектов: не более 3 месяцев
Сумма гранта 

 Сумма гранта составляет 130 000 сомов для одной инициативной группы. Заявитель может подавать на Конкурс не более одной проектной заявки и получить не более одного гранта.  

Общая сумма грантов составляет 2 600 000 сомов. Общее количество грантов составляет 20 (двадцать) грантов 
Организаторы конкурса оставляют за собой право уменьшить или увеличить количество грантов в пределах 20% от заявленного количества в зависимости от количества и качества поданных заявок.

Грантовые средства будут предоставлены в виде товаров (оборудование и др.) При этом вклад инициативной группы, доля средств, выделенных из других источников для финансирования грантового проекта, должны составлять не менее 10 % от общей стоимости грантового проекта и может быть внесен как в денежном выражении, так и в виде материальных и трудовых ресурсов. 

Средства гранта не могут быть использованы на:
1. Приобретение строительных материалов;

2. Строительно-ремонтные работы;

3. Аренду и услуги специальной техники;

4. Оплату заработных плат;

5. Оплату поездок;

6. Экономические (доходоприносящие) проекты.

Срок подачи проектной заявки 

Проектные заявки должны быть отправлены в офис организации-члена Партнерства ИПР не позднее 18:00 часов “30” июня 2024 года. 

Партнерство предоставляет 4 консультации в формате онлайн для обеспечения корректного заполнения формы проектной заявки.

Порядок реализации Программы 

Шаг 1. 
Подготовка проектной заявки. Инициативные группы заполняют проектную заявку на грант (приложение №1 Форма проектной заявки на грант) и представляют ее в электронном варианте на эл. почту smairambekov@dpi.kg   
Критерии оценки проектных заявок

	№
	Описание критериев
	Вес 100%

	1
	Насколько актуальна проблема, описанная в заявке, есть ли логическая связь предлагаемых мер для решения проблемы с описанной проблемой?
	15%

	2
	Проблема, заявленная в проектной заявке, должна помочь в реализации задач / мероприятий, указанных в ПСЭР аймака.  Приложить копию страницы из ПСЭР, где описано мероприятие по данной проблеме.
	20%

	3
	Мероприятия, указанные в проектной заявке, должны быть направлены на улучшение жизни большинства жителей села/города. Необходимо указать количество бенефициаров, получающих пользу от реализации проекта
	15%

	4
	Проектные заявки, направленные на решение проблем женщин и молодежи.   Необходимо указать качественный состав бенефициаров.
	15%

	5
	Есть ли организации, поддерживающие данную проектную заявку?  Есть ли у заявителя партнер?  (сумма со-финансирования, письмо-подтверждение)
	10%

	6
	Устойчивость проекта: какие меры предусмотрены после завершения грантового проекта.
	15%

	7
	Реалистичность бюджета проекта: насколько, реально рассчитан бюджет проекта.
	10%


Шаг 2.  На рассмотрение конкурсной комиссии будут допущены проектные заявки, отвечающие всем требованиям, заявки, где заполнены все пункты и подпункты формы заявки на грант. Если хоть один пункт заявки на грант не будет заполнен или не полностью заполнен, Партнерство не допускает эту грантовую заявку на рассмотрение конкурсной комиссии.
Рассмотрение и конкурсный отбор  проектных заявок

Заявители представляют в офис организации-члена Партнерства ИПР готовые проектные заявки, заполненные согласно форме (приложение №1 «Форма заявки проекта»). Партнерство проводит подготовительную работу для проведения конкурсного отбора, а именно:

· Регистрирует проектные заявки 
· Готовит пакет документов для конкурсной комиссии (аннотацию и копию проектной заявки) по проектным заявкам в соответствии с критериями гранта, для рассмотрения Конкурсной комиссией. Конкурсная комиссия проводит оценку проектных заявок в течение 10 – 15 рабочих дней с момента окончания срока подачи проектных заявок.  Члены Конкурсной комиссии оценивают закодированные проектные заявки по баллам в соответствии с критериями оценки проектных заявок. Члены Конкурсной комиссии не несут ответственности за результаты оценки. Конкурсная комиссия не дает разъяснения, по оценке проектных заявок. Проектные заявки, получившие наибольшие баллы, признаются победителями конкурса. Информация о результатах конкурса публикуется на сайтах организаций-членов Партнерства.  Победители уведомляются в течение пяти календарных дней после объявления решения Конкурсной комиссией.  
Конкурсная комиссия:

Будет создана Конкурсная комиссия, которая рассмотрит закодированные заявки на грант. 

Состав Конкурсной комиссии:

1. Представитель Министерства экономики и коммерции Кыргызской Республики;
2. Представитель Государственного агентства по делам государственной службы и местного самоуправления  при Кабинете Министров Кыргызской Республики;
3. Представитель Союза МСУ;
4. Представитель АМУЦА;
5. Представитель ИПР.

Подписание Грантового соглашения


По итогам проведения конкурса заключается Грантовое соглашение о реализации грантового проекта (далее - ГС) между организацией-членом Партнерства в лице ИПР и исполнительным органом местного самоуправления (далее - Грантополучатель), где будет реализована заявка (проект) победителя конкурса. 

Финансирование

Гранты предоставляются Грантополучателю в виде товаров.

Процедуры закупок

Закупку товаров (оборудования и др.) Партнерство осуществляет в соответствии с требованиями законодательства Кыргызской Республики и процедурами ИПР. Все закупки товаров и оборудования должны соответствовать следующим критериям: 

· экономичности и эффективности в реализации проекта; 

· честным и равным возможностям для всех потенциальных подрядчиков/поставщиков/консультантов; 

· прозрачности процедур закупок; 

· целевому использованию средств. 

Контроль реализации проекта

Партнерство осуществляет собственный мониторинг через мониторинговые визиты, отчеты и регулярные запросы необходимой информации о реализации мероприятий / использовании оборудования, полученных в рамках ГС.

Обязательное условие – предоставление отчета в течение 1 (одного) месяца после получения гранта о проводимой работе, с использованием полученных товаров / оборудования или о проведенных мероприятиях. 

Для обеспечения прозрачности, целевого использования грантовых средств, широкого освещения хода работ реализации грантового проекта, Грантополучатель (или инициативная группа) распространяет информацию о бюджете, рабочем плане грантового проекта, с подробным описанием вида работ, ответственных лиц, а также источников финансирования и фотографии по WhatsApp группам местного сообщества. 

Мероприятия грантового проекта должны реализовываться в установленные сроки. В случае форс-мажорных или других непредвиденных обстоятельств, приводящих к изменению сроков реализации грантового проекта, Грантополучатель (или инициативная группа) должен в течение трех календарных дней проинформировать Проект и предоставить письменное обоснование по изменениям. Изменения сроков реализации грантового проекта, оформляются через дополнительное соглашение к ГС. 

Завершение грантового проекта

В течение 15 календарных дней со дня завершения грантового проекта Грантополучатель (или инициативная группа) готовит сводный описательный отчет с приложением соответствующих документов о завершении грантового проекта.  Экземпляр сводного описательного отчета с копией акта приема – передачи товаров, включая все приложения, предоставляется Партнерству.

Вся информация о ходе реализации грантового проекта предоставляется Партнерству для дальнейшего распространения в качестве положительного опыта.

Устойчивость проектов

Объекты, созданные или приобретенные в результате реализации грантового проекта, передаются в муниципальную собственность. Грантополучатель обязуется поставить полученное имущество на свой баланс и использовать его в соответствии с законодательством Кыргызской Республики. Органы местного самоуправления должны обеспечить дальнейшее регулярное поддержание функционирования объекта и использовать его для решения вопросов местного значения. Заявитель должен предоставить план мероприятий по обеспечению дальнейшей устойчивости функционирования объекта для сообщества, который должен включать меры по осуществлению мониторинга выполнения указанных мероприятий со стороны местного кенеша (постоянной комиссии по муниципальной собственности).

Отчетность

Грантополучатель (или инициативная группа) предоставляет Партнерству согласно требованиям Грантового Соглашения, сводный описательный отчет (приложение №2 «Форма отчета»).
